UHLOVODIKY S NASOBNYMI VAZBAMI

ALKENY

e v fetézci je jedna dvojnd vazba
e pfipona— EN

e obecny vzorec: C.H,,
H. H
Ethen (ethylen) C,H, CH, = CH, N &ty /s
n” VY
uhlovodikovy zbytek: CH, = CH — ethenyl

e Dbezbarvy plyn nasladlé viiné
e vyuziva se jako hormon urychlujici dozrdvani ovoce, k vyrob€ polyethylenu PE

H H H
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Propen (propylen) CsHg CH, = CH — CH, B=C=C-&-H
H

uhlovodikovy zbytek: CH, =CH - CH,; -  propenyl

e vyuziva se k vyrobé polypropylenu PP

ALKADIENY

e v fetézci jsou dvé dvojné vazby
e pfipona — DIEN
e obecny vzorec: C,H,,_»

Buta — 1.3 — dien

CH,=CH-CH=CH; C4Hg
e vyroba kaucuku (pneumatiky, gumova obuv, lepidla, natérové hmoty,..)

UHLOVODIKY S TROJNOU VAZBOU — ALKYNY

e v fetézci je trojnd vazba
e piipona— YN
e obecny vzorec: C.H;,_»

Ethyn (acetylen) CH=CH

e vybusny, hotflavy plyn

e prepravuje se v ocelovych lahvich s bilym pruhem

e pouziva se ke svafovani kovi (kyslikoacetylenovy plamen — 3 000°C), k vyrobé plastt,
dfive se pouzival do lamp (tzv. karbidky)




